
Γρίφος 1: Τα πρόβατα (***) 
Ο καπετάν Γιάννης αισθάνεται το τέλος του. έχει 3 γιους στους οποίους θέλει και να 
µοιράσει, όπως αυτός πιστεύει δίκαια, την περιούσια του.  
Η περιούσια του είναι µόνο 19 πρόβατα. Ούτε 18 ούτε 20, 19.  
Στον πρώτο του γιο ως και πρωτότοκος θέλει να αφήσει το 1/2 των πρόβατων.  
Στον δεύτερο το 1/4 των πρόβατων. και στο τρίτο και τελευταίο το 1/5. Σε καµία 
περίπτωση δεν θέλει οι γιοι του να χωρίσουν τα πρόβατα σε κοµµάτια, σκοτώνοντας τα. 
Βλέπεις αγαπάει τα πρόβατα σαν παιδία του. Τι πρέπει οι γιοι του να κάνουν?  

Απάντηση s 

Γρίφος 2: Οικογενειακά (**) 
Ο Πέτρος και η Μαρία ζουν µαζί µε τα 12 παιδιά τους. Κάποια από αυτά είναι από τον 
προηγούµενο γάµο του Πέτρου και κάποια από τον προηγούµενο γάµο της Μαρίας. Ο 
καθένας τους συνδέεται άµεσα µε 9 από τα παιδιά αυτά. Πόσα παιδιά απέκτησαν µαζί; 

Απάντηση s 

Γρίφος 3: Ο τοξότης (*) 
Ένας τοξότης έχει ένα τόξο και εξήντα βέλη. Αν ρίξει το πρώτο του βέλος στις 12:00 το 
µεσηµέρι και συνεχίσει να ρίχνει ένα βέλος κάθε λεπτό, τι ώρα θα του τελειώσουν τα 
βέλη;  

Απάντηση s 

Γρίφος 4: Ο πονηρός επιχειρηµατίας (*)  
Ένας επιχειρηµατίας σκέφτηκε το παρακάτω συνταξιοδοτικό πρόγραµµα για τους 
υπαλλήλους του: Τους είπε πως θα τους δώσει σύνταξη αµέσως µόλις ο καθένας τους 
εργασθεί για 8 καθαρές ώρες στο ταµείο της εταιρίας. Η µόνη προϋπόθεση που έθεσε 
ήταν ότι κανένας τους δεν επιτρέπεται να εργασθεί κάθε µέρα, περισσότερο από το µισό 
του χρόνου που του αποµένει για να συµπληρώσει τις 8 αυτές ώρες. Την πρώτη µέρα 
δηλαδή ένας υπάλληλος µπορεί να εργασθεί στο ταµείο µέχρι 4 ώρες, τη δεύτερη µέχρι 
2, κ.ο.κ. Σε πόσες ηµέρες αυτός ο υπάλληλος θα µπορέσει να βγει στη σύνταξη;  

Απάντηση s 

Γρίφος 5: Αγώνας δρόµου (**) 
Ο Ανδρέας και ο Βασίλης έτρεξαν σε µια κούρσα 100 µέτρων. Όταν ο Ανδρέας 
τερµάτισε, ο Βασίλης βρισκόταν στα 90 µέτρα. Ο Ανδρέας πρότεινε στον Βασίλη να 
ξανατρέξουν αλλά αυτή τη φορά θα ξεκινούσε 10 µέτρα πίσω απ' τον Βασίλη για να 
είναι πιο αµφίρροπο το αποτέλεσµα. Αν κρατηθούν όλες οι άλλες συνθήκες ίδιες, θα 
κερδίσει ο Ανδρέας, ο Βασίλης ή θα τερµατίσουν ταυτόχρονα;  

Απάντηση s 

Γρίφος 6: Παράξενος δεκαψήφιος (*****)  
|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_| 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
Στις 10 θέσεις του παραπάνω σχήµατος γράψτε έναν δεκαψήφιο αριθµό, ώστε το ψηφίο 
στην πρώτη θέση να δείχνει τον συνολικό αριθµό των µηδενικών του αριθµού, το ψηφίο 
στη θέση µε την ένδειξη 1 να δείχνει τον συνολικό αριθµό των 1 και ούτω καθεξής, µέχρι 



την τελευταία θέση, το ψηφίο της οποίας πρέπει να δείχνει τον συνολικό αριθµό των 9 
στον αριθµό. Η απάντηση είναι µοναδική. 

Απάντηση s 

Γρίφος 7: ∆ώρο γενεθλίων (**)  
Ένας πατέρας αποφασίζει να κάνει µια επένδυση για το γιο του. Κάθε επέτειο των 
γενεθλίων του, κάνει γι' αυτόν µια κατάθεση στην τράπεζα 10.000 δρχ. Όταν ο µικρός 
έγινε είκοσι χρονών πάει στην τράπεζα να εισπράξει το ποσό. Προς έκπληξή του όµως 
διαπιστώνει ότι στον λογαριασµό του έχουν κατατεθεί µόνο 50.000 δρχ. Πως γίνεται 
αυτό; 
Απάντηση s 

Γρίφος 8: Τα τρία µπιφτέκια (*)  
Κάποιος θέλει να ψήσει τρία µπιφτέκια σ' ένα µπάρµπεκιου που χωράει µόνο δύο. 
Χρειάζονται 5 λεπτά για να ψηθεί η κάθε πλευρά του µπιφτεκιού, οπότε υπολογίζει πως 
χρειάζεται 10 λεπτά για να ψήσει τις δύο πλευρές των δύο πρώτων µπιφτεκιών και άλλα 
10 για να ψήσει το τρίτο. Μήπως υπάρχει κανένας συντοµότερος τρόπος; 

Απάντηση s 

Γρίφος 9: Χαµένη δραχµή (****) 
Τρεις φίλοι µπαίνουν σε µια κάβα και αγοράζουν ένα µπουκάλι κρασί που κοστίζει 300 
δρχ. δίνοντας 100 δρχ. ο καθένας. Φεύγοντας, τους προλαβαίνει ο υπάλληλος και τους 
λέει πως έκανε λάθος γιατί το µπουκάλι στοιχίζει 295 και όχι 300 δρχ. και γι' αυτό τους 
επιστρέφει 5 δρχ. ρέστα. Αυτοί αφού δεν µπορούν να µοιράσουν τις 5 δρχ. στα τρία, 
παίρνουν ο καθένας από 1 δρχ. και δίνουν 2 δρχ. φιλοδώρηµα στον υπάλληλο για την 
καλή του πράξη. Στο τέλος όµως σκέφτονται: Έδωσε ο καθένας µας 100 δρχ. και πήρε 
µία πίσω, άρα 99 δρχ. Τρεις φορές το 99 µας κάνει 297 και 2 δρχ. για το φιλοδώρηµα, 
299. Τι έγινε η µία δραχµή;  

Απάντηση s 
Μαθηµατικοί γρίφοι (απαντήσεις) 

Απάντηση 1: Ο πατέρας αγοράζει ακόµα ένα πρόβατο, 
οπότε τα πρόβατα γίνονται 20. Ο πρώτος γιος παίρνει το 
1/2 , δηλαδή 10 πρόβατα. Ο δεύτερος γιος παίρνει το 1/4 

, δηλαδή 5 πρόβατα. Ο τρίτος γιος παίρνει το 1/5 , 
δηλαδή 4 πρόβατα. µένει ακόµα ένα πρόβατο στο 

µαντρί , το οποίο ο γέρος ξανά πουλάει. 
Back O 

Απάντηση 2: Μαζί απέκτησαν 6 παιδιά. Τρία είχε ο 
Πέτρος από τον πρώτο γάµο του και τρία η Μαρία. 
Back O 



Απάντηση 3: Στις 12:59. 
Back O 

Απάντηση 4: ∆εν θα βγει στη σύνταξη ποτέ! Ο 
υπολειπόµενος χρόνος διαιρείται συνεχώς στα δύο αλλά 
δεν µηδενίζει. 
Back O 

Απάντηση 5: Όταν ο Ανδρέας θα έχει τρέξει 100 µέτρα, 
ο Βασίλης θα έχει τρέξει 90. Άρα θα συναντηθούν 10 
µέτρα πριν τον τερµατισµό. Επειδή όµως ο Ανδρέας 
είναι πιο γρήγορος, θα διανύσει τα τελευταία αυτά 
µέτρα ταχύτερα και θα τερµατίσει και πάλι πρώτος. 
Back O 

Απάντηση 6: Ο αριθµός είναι ο 6210001000 
Back O 

Απάντηση 7: Ο µικρός έχει γεννηθεί 29 Φεβρουαρίου. 
Back O 

Απάντηση 8: Ονοµάζουµε τα τρία µπιφτέκια Α, Β και Γ 
και τις δύο πλευρές τους 1 και 2. Ένας τρόπος για να 
ψηθούν είναι ο εξής: Ψήνει πρώτα το Α1 µε το Β1 για 5 
λεπτά. Στη συνέχεια το Α2 µε το Γ1 για άλλα 5 και 
τέλος το Β2 µε το Γ2 για άλλα 5. Συνολικός χρόνος και 
για τα τρία: 15 λεπτά. 
Back O 

Απάντηση 9: Στις 297 δρχ. που δώσανε και οι τρεις 
µαζί, συµπεριλαµβάνονται και οι 2 δρχ. του 
φιλοδωρήµατος. Πρέπει να αφαιρέσουµε και όχι να 
προσθέσουµε το φιλοδώρηµα στο ποσό που πλήρωσαν 
για να βρούµε την αξία του κρασιού. Πράγµατι: 297 – 2 
= 295. 
Back O 



 


